

АНОВА И

28

«НИЖЕ НУЛЯ»

ГОРОД

ВОС

БЕЗЖАЛОСТНОЙ ТЬМЫ

23 ОКТ 1992

Вечерний С.-Петербург

— В этом зале собрались люди, внутреннее самочувствие которых опустилось ниже нулевой отметки. А у многих и материальное положение не дотягивает до того предела, на уровне которого может нормально существовать человек.

Эти слова, услышанные мною вчера в кулуарах ДК имени Шелгунова на пленуме Петербургского правления Всероссийского общества слепых, крепко засели в памяти.

Сегодня сообщением о пленуме городской организации ВОС мы открываем серию публикаций о петербуржцах, самочувствие и объективное положение которых — «ниже нуля». В ближайших планах — материалы о проблемах незрячих. О бытовой неустроенности этих людей, о состоянии их школ и библиотеки, а также уникального журнала, единственного на всю Россию; об отчаянном положении ВОСовских предприятий; о том, как подчас непросто складываются отношения организации слепых с городскими властями. Словом, рубрика «Ниже нуля» обещает, к великому сожалению, весьма богатое и разнообразное продолжение.

...В докладе председателя городского правления общества слепых Л. Матвеева прозвучала информация о том немногом, что было сделано за год властью для инвалидов. Вот некоторые примеры. Недалго до начала Недели белой трости мэрия выделила организации ВОС из фонда социальной поддержки 800 тысяч рублей — как раз столько, сколько нужно, чтобы дожить до конца нынешнего года. Еще раньше сессией Совета был разрешен бесплатный проезд в транспорте людям, сопровождающим инвалидов первой группы по зрению.

Но самая страшная беда остается: остановка производств, где работают слепые. Этим предприятиям оказалось не под силу самостоятельно искать партнеров, заказы, поставки; их буквально душили налоги и другие обязательные платежи. Российские власти освободили их от подоходного налога, от платежей в страховые фонды и за кадры, с 1 июля снят налог на добавленную стоимость. Но по-прежнему ощутимы местные налоги. Правда, существует рекомендация Верховного Совета от 10 июля освободить от них предприятия и организации общества слепых. Но когда заместитель председателя городского правления ВОС О. Пилюгин решил напомнить об этом в нашем Совете, председатель плановой и финансово-бюджетной комиссии А. Егоров даже отказался встретиться с Олегом Николаевичем.

О многом еще говорили вчера на своем пленуме незрячие люди. О том, что улицы, переходы, пути в метро не приспособлены для инвалидов. Что автобусы и троллейбусы часто не доезжают до тротуара, чем создают очень серьезные неудобства именно лишенным зрения. Что водители не объявляют остановок, в магазинах незрячие постоянно слышат грубость от покупателей, а продавцы не соблюдают прав слепых.

На конкретные вопросы отвечали представители мэрии Н. Шубина и А. Авсевиц, Совета — С. Дробышев, народный депутат России и горсовета Ю. Нестеров.

...В жуткий клубок сплелись нравственные, экономические проблемы и недоработки властей. Но каждая обозначенная вчера тема заслуживает отдельного разговора.

Инна ИВАНОВА